

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

zhaja vsak četrtek in velja s poštno vred in v Mariboru s pošljaj-  
njem na dom za celo leto 3 gl., za pol leta 1 gl. 60 kr., za štiri  
leta 80 kr. — Naročnik se pošlja opravnitva v dljačnem sonenjaču  
(Enabensseminar). — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez  
posebnih naročilne.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. —  
Bekopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo.  
Za ostanila se plačuje od navadne vrstice, če so natisne enkrat 8 kr.  
dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

## Avstriji nezavisnost ohranjena.

Kakor potniku v temnej noči časih blisk nje-  
govo pot razsveti, da vé, kde se nahaja, podobno  
je kratka beseda grofa Andrassyja v vogerskih  
delegacijah zjasnila našo zunanjo politiko zad-  
njih petih let. Rekel je: z nemškim cesarst-  
vom sklenola se je zaveza za ohranitev miru.  
Ko pa je Bismark namignil potrebo colninske  
zaveze in tirjal, naj se vse po državnih zborih  
vsprejme in mej državne postave uvrsti, odbil  
mu je to naš minister grof Andrassy.

To je žaren blisk na pot naše politike.  
Sedaj vidimo, kako prav so imeli naši konser-  
vativni politikarji in slovanski časniki, ki Bis-  
marku niso nikoli popolnem pritrjevali. Nem-  
ško novo cesarstvo streže po nadoblasti v Ev-  
ropi in celem svetu. Svojo Nemčijo hočejo raz-  
tegnuti do Amsterdama in Rodanja pa čez Var-  
šavo proti izhodu in do Črnega. Egejskega in  
Jadranskega morja; naše cesarstvo, naša milena  
Avstrija pa bi jim naj kot zaveznica in slu-  
žabnica pomagala proti Rusom, a zraven ali  
poginola ali saj svojo nezavisnost zgubila. To  
niti več tajno ni, ampak nemški listi, zlasti  
prajzovski, vedno na tote gosli godejo in s temi  
strunami svetu brenkajo. Nemško-prajzovski  
politikarji tiščijo Avstrijo proti zahodu in jugu,  
da bi jo v silni boj zapleli z mogočno Rusijo.  
In sedaj pravijo, naj se skonča ta boj kakor-  
koli, v vsakem slučaju smo na boljem. Če zma-  
ga Avstrija, vzamemo mi brez velikega last-  
nega truda Poljske dežele in Varšavo, more-  
biti kot vrli zavezniki še dežele do Trsta in  
Bismarkovina se nasloni na toliko poželeno Ja-  
dransko morje. Ako pa je Avstrija nesrečna  
pa je za nas še bolje. Tako so pisarili zlasti  
liberalni listi celih pet let, več ali menje jasno.  
Zraven je vse gomazilo samega sovraštva do  
Rusije in mnogi avstrijski politikarji so uže  
res mislili, da je boj z Rusi neizogiben. Kajti  
tudi ruski časniki so začeli pisariti zoper nas.

Strune so bile uže hudo napete, in da

niso počile, v to je pomagalo več srečnih do-  
godkov; v prvej vrsti pa odločnost grof An-  
drassyjeva, s katero je sumljive in nevarne po-  
nudbe Bismarkove odbil. To je namreč Ruse  
prepričalo, da je Avstriji res mar le za ohran-  
nitev miru in da hoče biti v ta namen zavez-  
nica Nemčiji, a nikakor ne njena služabnica.

Dalje umaknil se je grof Andrassy kot  
minister grofu Kalnoky-ju, ki je bil cesarjev  
poslanik na ruskem carskem dvoru in tukaj  
prihujljen. Naposled umerje ruski minister  
knež Gorčakov, ki je Avstrijo ravno tako so-  
vražil, kakor zaduji čas Bismarka. Naslednji  
mu je bil previdni Giers, ki je precej osobno  
obiskal nemške ministre v Berlinu pa tudi  
avstrijske na Dunaji, kar je politiko v vseh  
treh cesarstvih drugam ukrenilo. V Berlinu  
in Dunaji pričeti dogovori so poravnali nas-  
protja in bili venčani s preslavnim tricesarskim  
shodom v Skjernevicah.

In sedaj je politični položaj zelo druga-  
čen, kakor pred 5 letmi: sedaj ima Av-  
strija mirovno zavezo z Nemčijo in  
Rusijo ob enem. In to je veliko vredno.  
Kajti ne samo, da se ni bati vojske, je Av-  
strija ohranila in še zagotovila si svojo popolno  
nezavisnost. Zviti Bismark sedaj ne bo lahko  
prišel na Dunaj ponujat colninske zaveze in  
drugih podobnih rečij, ki bi nas le v njegove  
velikonemške mreže potegovale. Tukaj tudi Bis-  
mark dobro vidi, da mu je popolnem spodletelo  
in zato obrača pozornost svojih Nemcev v de-  
žele zamorcev v vročej Afriki. Slobodno mu!

Straženski.

## Gospodarske stvari.

**O pomlajevanji in prežlahtnovanji sadnos-  
nih dreves.**

II. Pomlajenju podobno ravnanje je pre-  
žlahtnovanje. Prežlahtnujejo se navadno dre-  
vesa, ki sad rodijo, kateri lastniku ni po godu,